



2 7 10 11  
 ТОБОЛЬСК ПЕРВАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА НАШЕГО ГОРОДА KDMTOV.RU

# ТЕРРИТОРИЯ ПЕРВЫХ

29 НОЯБРЯ 2016 №11 (131)

ГОРОДСКОЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ПРЕСС-ЦЕНТР

12+



Ноябрь-декабрь – месяцы, богатые на события. И фестиваль детско-юношеской радиопередачи «Привет, радиотой!» состоялся в городе. В нем приняли участие журналисты, которых в этом году сумели отличиться юные журналисты Тобольска.

## РАДИОТОЙ ВСТРЕНИ С ТОБОЙ

Четверо юнкоров городского молодёжного пресс-центра «Горизонт» в дни осенних каникул участвовали в XXI межрегиональном фестивале детско-юношеской журналистики «Огни тайги» в городе Стрежевом Томской области. И не просто участвовали, а защищали на творческом полиприче честь родного города. Защищали достойно. Газета «Тобольск - территория первых» заняла 1 место в номинации «Лучшая газета муниципального образования». Главной награды фестиваля - Гран-при удостоена наша Валя Варанкина, восьмиклассница из гимназии им. Н.Д.Лицмана. Самая юная воспитанница «Горизонта» 11-летняя Милена Закирова заняла 2-е место в младшей возрастной группе в номинации «Репортаж».

Со спецпризом за радиопередачу о ненормативной лексике возвратились из Тюмени со Всероссийского

фестиваля детско-юношеской радиопередачи «Привет, радиотой!» в городе. В нем приняли участие журналисты, которых в этом году сумели отличиться юные журналисты Тобольска.

А вот уже совсем свежая новость. Интернет радиостанция Fry Rok (руководитель Евгений Новосёлов), созданная при Центре молодёжных инициатив МАУ «ЦРМПП», стала призёром регионального этапа Всероссийского фестиваля «Вместе радио», который проходил 18-20 ноября в Екатеринбурге. Тобольские радиодиджи завоевали 2 место в номинации «Репортаж». В финале фестиваля участвовали несколько радиостанций из городов Урала и Сибири. Репортаж тобольской радиостанции «Тюремный замок» уступил лишь репортану радиожурналистов из г.Качканар.

Совсем скоро юные журналисты Тобольска соберутся на основное мероприятие года – IV межрегиональный фестиваль молодёжной журналистики «Золотое перышко-2016». Острые перья вам, удачных фотокадров, интересных радио и телесюжетов!

## ВРЕМЯ РАЗВЕЯТЬ ДЫМ



Профилактическую акцию под таким названием провели тобольские волонтеры 19 ноября. Мероприятие прошло в рамках Всемирного дня отказа от курения.

Акция стартовала на уличных площадках города и плавно перешла в здание ТРЦ «Жемчужина Сибири». Двадцать макетов сигарет с надписями заболеваний, вызываемых курением, в руках волонтеров стали убедительным аргументом для 20 человек, которые в тот день записались на бесплатное занятие по избавлению от табачной зависимости.

Для самых юных посетителей в зале ТРЦ «Жемчужина Сибири» был организован просмотр мультимедийных фильмов, направленных на профилактику табакокурения.

Акция вызвала горячие отклики у жителей Тобо́льска, многие выражали благодарность и высказывали пожелать в адрес волонтеров.

Мероприятие организовано отделом профилактических программ МАУ «ЦРМПТ».

## ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ



Более 30 юношей, готовых отдать долг Родине, соревновались в сборе автомата, стрельбе и подтягивании. Мероприятие, посвященное Всероссийскому дню призывника, прошло 16 ноября в Тобольском ДОСААФ России.

С приветственным словом к новоиспечённым защитникам Отечества выступили почетные гости: заместитель Главы города Тобольска Леонид Митрошкин, помощник Тобольской городской Думы по работе с постоянными комиссиями Владимир Табурос, главный специалист комитета по делам молодежи администра-

ции г. Тобольска, руководитель муниципального штаба Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» Галина Деревяннико, председатель Тобольской автомобильной школы ДОСААФ России Олег Васильев, председатель местного отделения ДОСААФ России, ветеран войны в Афганистане Мансур Рабилов и председатель Совета ветеранов Юрий Трофимов.

Специалисты военно-спортивного молодежного центра «Россиянка» подготовили для призывников испытания на следующих видах:

1. Стрельба из пневматической винтовки;
2. Разборка-сборка автомата Калашникова;
3. Подтягивание на высокой перекладине.

По итогам соревнований лучшим в стрельбе из пневматической винтовки стал Дамир Мухамедович. Быстрее всех (за 31 секунду) разобрал и собрал автомат Николай Антонов, Алексей Коваль превзошел всех соперников в подтягивании (23 раза).

Победители были награждены ценными призами и сертификатами на бесплатное посещение зала от спонсора мероприятия – СК «Кристалл». Кроме того, все участники получили от организаторов подарочные наборы и сувениры с символикой родного города.

Мероприятие организовано отделом патриотического воспитания и допризывной подготовки МАУ «ЦРМПТ» совместно с Отделом военного комиссариата Тюменской области по г. Тобольску и Тобольскому району.

## СНОВА ПОБЕДИТЕЛИ



Воспитанники СКЕ «Сибиряк» (тренер Андрей Сабаров) и военно-спортивного молодежного центра «Россиянка» достойно выступили на Чемпионате и Первенстве Тюмени по армейскому рукопашному бою «Патриоты России», проходившем с 4 по 6 ноября.

Шестеро воспитанников СКЕ «Сибиряк» удостоены золотых медалей Первенства: Александр Лонгонов, Руслан Коржук, Салит Никитов, Владимир Рожков, Радик Алтынов и Руслан Юмаев. Кирилл Чудаев и Дамир Карымов заняли второе место, бронза завоеванной у Магома Юрченко.

Воспитанник ВСМЦ «Россиянка» Артём Турзаев занял второе место, бронза у Владимира Сергеева и Эдуарда Шарипова.

Поздравляем спортсменов и тренеров и желаем новых спортивных побед!

## ПРАЗДНИК ДЛЯ ВСЕХ

Городской молодежный фестиваль «Дружба народов - 2016» прошёл во Дворце творчества детей и молодежи 3 ноября.

Началось мероприятие с выступления танцевального коллектива «Дети гор». Молодые и талантливые представители национальных культур - участники фестиваля знакомы публике с традициями и творческим наследием своих народов, проживающих сегодня на тобольской земле.

«Я приветствую всех собравшихся от имени национальной культурной автономии белорусов Тобольска. Фестиваль «Дружба народов» проходит в канун большого праздника - Дня народного единства. Молодые люди нашего города всегда были на передовых позициях среди тех, кто несет культуру своей народности, что способствует взаимопониманию всех земляков, нашему объединению», - сказал заместитель председателя Тобольской городской Думы по работе с постоянными комиссиями Владимир Габрус.

«Я очень рада быть в той большой семье, которой сегодня стал Тобольск. Жить вместе - это возможность делиться радостью, заботой, учиться друг у друга», - отметила почетный гражданин Тобольска Зайна Арангулова.

Приветственные слова и пожелание удачных выступлений участникам фестиваля также сказала предсе-



датель молодежного Совета национально-культурных автономий и диаспор Тобольска Лилия Артеева.

В рамках фестиваля для публики выступили ансамбль Центра сибирско-татарской культуры Тобольска «Сугас», ученица городской школы №15 Лейла Насибуллина, дуэт Залии Шамуратовой и Султана Насибуллина из того же учебного заведения, воспитанница Центра молодежных инициатив Анна Половодова, ансамбль казачьих песен Центра искусства и культуры Тобольска «Вольница» и другие исполнители, являющие зрителям подлинный национальный колорит.

## КАДЕТЫ СОСТЯЗАЛИСЬ В СТРАЙКБОЛ



29 команд приняли участие в турнире по страйкболу среди специализированных групп добровольной подготовки к военной службе 29 октября во Дворце творчества детей и молодежи Тобольска. Всего соревнования собрали 116 кадетов. Коллективы будущих защитников Отечества были поделены на участников первого и второго годов обучения.

Курсанты показали хорошие результаты. Турнир проводился с целью обучения и проверки на практике тактических действий при штурме здания, скорострельной стрельбы по мишеням. «Со всеми задачами турнира курсы справились на отлично», - прокомментировал

главный судья соревнований, завсектором по ДПВС МАУ «ЦРМПП» г.Тобольска Виктор Казанцев.

В рамках проведения турнира для курсантов была организована выставка страйкбольного оружия и экипировки с экспонатами вооружения времен Великой Отечественной войны, Афганского и Чеченского военных конфликтов.

В организации выставки участвовали страйкболисты Тобольска: Вячеслав Аптагаримов, Дмитрий Лагунов, Альберт Пикеев.

По результатам соревнований лучшими среди воспитанников СГ ДПВС первого года обучения стали:

- 1 место - СГ ДПВС «Пограничник»;
- 2 место - СГ ДПВС «Кречет»;
- 3 место - СГ ДПВС «Кречет 1».

Среди воспитанников СГ ДПВС второго года обучения на первом месте СГ ДПВС «Смерь», на втором - СГ ДПВС «Святотор», на третьем - СГ ДПВС «Сибиряк».

Организаторами состязаний выступил отдел по патристическому воспитанию и допризывной подготовке городского центра реализации молодежных и профилактических программ.

Соб.инф.

## КРАСА ТОБОЛЬСКА - 2017 : ПРИЁМ ЗАЯВОК ОТКРЫТ!



Началась подготовка к одному из самых красивых и ожидаемых событий нашего города - конкурсу «Краса Тобольска - 2017».

К участию приглашаются девушки в возрасте от 16 до 30 лет. Ознакомиться с положением и скачать заявку участницы можно на сайте комитета по делам молодежи: [WWW.KDMTOB.RU](http://WWW.KDMTOB.RU)

Следи за конкурсом в пабликах в социальной сети «ВКонтакте» - «Тиличный Тобольск» и «КДМ (г.Тобольск)».

Заявки принимаются до 20 января. Дерзайте и побеждайте, прекрасные девушки Тобольска!

Дополнительная информация по телефону: 22-78-74.

## ВЕСЕЛЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ С БАБОЮ ЯГОЙ



Члены детско-юношеской организации «Республика интересных дел» 14 октября провели веселую игру в детском саду.

На праздник мы готовились с увлечением: сами изготовили маски для действующих лиц, придумали

сценарий, приобрели подарки для наших маленьких друзей.

Праздник начался с весёлого выступления Бабы Яги, которая задала тон всему мероприятию. Все герои провели с ребятами увлекательные игры и конкурсы. С большим удовольствием дети отвечали на вопросы сказочных героев. Мы с удивлением увидели, что ребята подготовительной группы умеют читать, различают наземный, воздушный транспорт. Они быстро разгадали заданное слово.

Сюрпризным моментом были подарки от Бабы Яги и сказочных героев. Еще долго ребятами не прощались с нами, всем хотелось сфотографироваться со сказочными героями. Воспитатели не отпустили своих бывших воспитанников: Валерию Плевакову и Дмитрия Буланкина. Вроде бы только вчера они сами ходили в детский сад, а сегодня показывают представление для малышей. Все остались довольны!

**Вера Тимофеева,**  
член детско-юношеской организации «РИД»

## ВЗРОСЛЫЕ И МАЛЫШИ



Ясным погожим октябрьским днём активисты молодёжного объединения «Новое поколение» провели праздничное мероприятие «Золотая осень» под руководством Риммы Фатридиновны Ходоровской.

К мероприятию мы подготовились очень ответственно: искали материал (не взяли готовый сценарий, а синтезировали и переработали), своими руками сделали костюмы. Нам очень понравилось, что мальчики из 10 А класса: Кирилл Быков, Степан Рымарев и Кирилл Пахомов играли роли осенних месяцев. Каждый из них загадывал загадки и проводил игры с воспитанниками детского сада № 51.

Все наши активисты были очень искренни, чувствовалась удивительная атмосфера тепла, дружелюбия. Это тепло передавалось малышам, они остались очень довольны. И администрация детского сада № 51 пригласила наших ребят провести другие и мероприятия.

В проведении праздника «Золотая Осень» раскрылись лидерские качества нашего нового президента МО «Новое поколение» Игоря Шмигеля. Очень тактично, ненавязчиво Игорь собрал участников на релаксацию, а также общался в нашей созданной группе МБВ(С)ОУ ЦО «Новое поколение». Игорь проводил игры и вдохновлял ребят своим постоянством и терпением. В рамках мероприятия мы узнали, что наш президент – самый лучший, он очень внимательный, всегда выслушает и поддержит.

Сама я была помощником на мероприятии: отвечала за музыкальное сопровождение, оформила костюмы, вырезала листья, создала красивую корону для Королевы Осени. Я думаю, что мероприятие действительно прошло на высоком уровне. Оно стало для нас праздником. Мы, активисты, МО «Новое поколение» сплотились, подружились, получили командную коллективную работу на достойном уровне. Мы все разные, многие, вновь прибывшие, но нам было интересно работать в сотрудничестве, мы научились слышать друг друга, открыли в каждом лучшие качества. Мы поняли, что можем работать хорошо все вместе, получая огромный позитив, раскрывая в себе творческие качества.

**Анна Юматова,**  
активист МО «Новое поколение»

## ПРАЗДНИК ДЛЯ МАЛЫШЕЙ



Детская организация «Республика ДАЛЬ» 24 октября посетила детский сад №42, который находится в 8 микрорайоне.

Мы провели небольшую игровую программу для детей в возрасте 3-х лет. В мероприятии было несколько подвижных игр, а также светодиадное шоу. Это было очень интересное и зрелищное выступление для малышей. В конце нашего мероприятия мы вручили детям конфеты и наклейки. Дети остались довольны, как и их воспитатели. Мы надеемся посетить детский сад еще не один раз!

**Дания Бахиева,**  
президент ДО «Республика Даль»

## ПО СТРАНИЦАМ ЛЮБИМЫХ МУЛЬТФИЛЬМОВ



Нынешний год объявлен Годом Российского кино. Активисты детской организации «Северное сияние» (МАОУ СОШ №5) провели в детском саду игровую программу, посвященную отечественному кинематографу.

Мультфильмы - это наиболее предпочитаемый

жанр, к большинству из них музыку написал известный композитор Владимир Шайнкий, который отметил недавно своё девяностолетие.

В основе сценария лежали самые популярные песни, знакомые всем малышам. Детям подготовительной и старшей группы предложили нарисовать рисунки мультипликационных героев.

На встречу к малышам пришли любимые герои: Крокодил Гена, Чебурашка, Антошка, Заяц, Шапокляк. В дружном кругу ведущие с малышами пели песни, отгадывали загадки, танцевали танец «Чунга – чанга». Герои из мультфильмов подарили ребятам свои «автопортреты» и договорились о следующей встрече.

Во время выступления было очень много положительных эмоций, все участники получили огромное удовольствие. За такой незабываемый день хочется выразить слова благодарности Дому детского творчества в лице Елены Анатольевны Тарпан – за предоставление театральных костюмов, а также ребятам – за их активность!

Айгуль Мухамедьярова,  
активист детской организации  
«Северное сияние» МАОУ СОШ №5

## РОССИЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ ШКОЛЬНИКОВ



29 октября свой первый день рождения отметило Российское движение школьников. Год назад оно стартовало во всей стране по инициативе президента. К этому движению с 1 сентября 2016 года присоединились и тобольяки в лице детской организации «Республика Даль» МАОУ СОШ №16 имени В.П. Неймышева.

Ребята были приглашены на большой праздник во Дворце творчества и спорта «Пионер» (г. Тюмень), посвященный дню рождения РДШ. Поздравить молодых активистов с их праздником приехал директор департамента по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области Павел Беляевский. «Республика Даль» победила в конкурсе речёвок про РДШ, что вызвало у ребят большой восторг и вдохновило на дальнейшую работу.

В завершении праздника все участники стали героями яркого флешмоба.

Алина Сеитова,  
министерство информации ДО «Республика  
ДАЛЬ»

## ПУТЕШЕСТВИЕ В ДЕТСТВО



Сегодня я побывала в детстве.... Да-да, туда можно вернуться! Оно живёт там, где добрые глаза, открытое сердце и веселая улыбка. Сегодня я была

в кругу малышей, которые смотрят на мир широко открытыми глазами, которым не важно, кто ты, а важно лишь то, что у тебя внутри.

В рамках годовой акции «Свой мир мы строим сами», проводимой Домом детского творчества и ТРОО РДД «Созвездие чудес», детская организация «Созвездие», членом которой я являюсь, участвовала в акции «Детская организация – детскому саду». Мы побывали в гостях у ребят дошкольного отделения школы №14, где были в роли волшебников, создающих праздник.

Для ребят мы подготовили и провели конкурсно-развлекательную программу «Осенние посиделки». Мы вспоминали героев сказок, осенние приметы, прыгали через скакалки и даже перетягивали канат. Малыши сами стали актрисами, надевали костюмы и разыграли русскую народную сказку «Репка».

Мы были счастливы подарить частичку радости, доброты и любви таким замечательным детям! С нетерпением ждем следующей встречи!

Чулпан Ильчибаева,  
ДО «Созвездие»

Все молодежные новости на сайте: [www.kdmtob.ru](http://www.kdmtob.ru)  
(По материалам сайтов образовательных учреждений города Тобольска)

## ДО НОВОЙ ВСТРЕЧИ, «ОГНИ ТАЙГИ»!



В городе Стрежевом Томской области с 1 по 3 ноября проходил XXI межрегиональный фестиваль детской и молодёжной журналистики «Огни тайги». В северный тайжный город приехало множество юных дарований из ближайших городов и посёлков.

В числе этих детей и подростков приехали и мы, ребята из Тобольска. Для меня это был первый фестиваль за пределами родного города. Сложно описать все мои бурные впечатления, но попробую.

1 ноября. Мы приехали вчера, и прилично устала с дороги - не выспались (да ещё другой часовой пояс!). По нашему времени, было 6 утра. Я без посторонней помощи в подобные часы не могу встать! Но уже через пол-аски мы, по тайжному морозу, топчем в местный ЦМИ (сокращённо у них это называется ЦДОД - Центр дополнительного образования детей).

Огромное трёхэтажное здание из красного кирпича впечатляет! Там нас встречает главный организатор фестиваля - Марина Владимировна Телешева. Она проведит нас в нашу комнату - здесь мы завтра будем писать свои творческие работы. Каждой делегации выделяется отдельное помещение. У нас то ли костюмерная, то ли швейная мастерская? В ней не просто небольшой бардачок, тут словно Мамай воевал!

Прибравшись на столе, мы стали собираться. Все пошли на экскурсию, а мы нет. Тобольки пошли к себе в общежитие! Потом мы вернулись. Началась игра «Числовая интуиция». Благополучно продули!

А теперь самое забавное. Открытие «Огни тайги». Каждая команда представила себя. А мы не очень-то и готовились! Ребята с нашим руководителем Татьяной Владимировной всё делали поздней ночью. Разве за такой короткий срок можно

что-нибудь нормальное придумать? Вот. Стояли на сцене и импровизировали. Зато девиз нашли хороший. Этот день подошел к концу. Можно и заснуть.

2 ноября. Мы в ЦДОД. Все опять пошли на экскурсию. Тобольки тоже... Татьяна Владимировна заставила нас! Скучная экскурсия в местный СЮТур. На следующую не пойдём. И снова, здравствуй ЦДОД! Игра «Алфавит». В этой игре я поняла, что самая не нужная буква в алфавите, как ни странно, - буква «К»...

Начался конкурс письменных творческих работ и «Фотокросс». В одно и тоже время почему-то. Быстренько послал нужный кадр и беру в руки ручку. Шедевр довольно быстро созрел в голове - помогли занятия в «Горизонте», на которых мы изучали жанр репортажа. Набрала и готово! Мда... Над почерком нужно поработать.

Кое-что удивляет: почему организаторы дали только одну тему для творческой работы - о выборе профессии? Это поставило всех нас в какие-то рамки. Поскольку не из чего было выбирать - никакого особого полёта мысли... А я бы могла о многом написать куда более интересно.

3 ноября. Сегодня я, как на иголках. Скоро буду дома! Я уже успела соскучиться по родным, по городу... Собираем вещи и идём... опять в ЦДОД. В актовом зале торжественное закрытие фестиваля. Награждение. Наша газета стала лучшей среди городских. За свою работу я получила II место, а наша девочка из «Горизонта» Валя Варакина взяла I ран-при фестиваля. Здорово приятно!

Мы уезжаем в Нижневартовск на автобусе. Затем поезд до Тобольска... Пока, Стрежевой! До следующих «Огни тайги»!

Милена ЗАКРОВА,  
5-Ж класс, МАОУ СОШ № 9



## ЗНАТЬ ТРАДИЦИИ, УВАЖАТЬ ОБЫЧАИ

Международному дню толерантности в МАОУ СОШ № 18 был посвящён фестиваль «В семье единой», который прошёл 12 ноября.

Наша страна многонациональна. В каждой семье придерживаются своей религии, традиций, обычаев. С самого раннего детства во многих семьях родители учат детей тому, что они должны быть терпимы к другому мнению, уважать традиции людей разных национальностей. Этот фестиваль состоялся для того, чтобы рассказать об истории других народов и их обычаях. Участникам предстало соревноваться в конкурсах на знание национальных традиций, костюмов и приготовление разных национальных блюд.

В программе фестиваля были также флешмоб «Юность выбирает мир, дружбу и здоровый образ жизни», беседы на тему «Понятие нравственности». Нравственный закон в жизни человека», «Толерантность - основа взаимоотношения людей».

В заключение конкурса определились победители. В номинации «Национальные костюмы» лучшими были признаны костюмы учащихся 2-А и 1-Б классов. Победителем в номинации «Национальные блюда» стал 8-А класс. Ребята из 4-В класса были признаны лучшим знатоками в номинации «Национальные традиции».

Сабрина НОВРУЗОВА,  
7-А класс, МАОУ СОШ № 18

## КОЛОРИТНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ



Фестиваль обычаев и обрядов народов Сибири прошёл 12 ноября в актовом зале МАОУ СОШ № 1. В мероприятии приняли участие 11 творческих коллективов, представляющих школы №№ 1, 2, 7, 13, 14, 15, Левобережную школу, Центр содействия семейному устройству детей-сирот и сопровождения приемных семей и команды объединений СП «СЮТур».

Участников приветствовала руководитель Дома народного творчества центра искусства и культуры, член Общественной палаты Тобольска Л.Н. Низовских. Затем выступил приглашенный ансамбль русской народной песни «Обережка» под руководством педагога дополнительного образования Дома детского творчества Ж.Г. Трегуб.

Участники представляли на суд жюри творческие выступления в форме театрализованного представления, инсценировки и танца. Команды представляли один из обрядов, обычаев, праздничных церемоний народов Сибири.

Все выступления имели музыкальное сопровождение, национальные костюмы и реквизит. Оценивали творческие работы члены жюри – педагог дополнительного образования Дома детского творчества



К.В. Зimina, методист СП «СЮТур» МАУ ДО ДДТ С.А. Бармина, во главе с председателем, руководителем СП «Дом народного творчества» МАУК «Центр искусства и культуры» г.Тобольска Л.Н. Низовских.

Участники получили массу положительных эмоций и узнали, о том, как русские и представители коренных народов Севера встречают весну, о проведении медвежьего праздника у хантов и манси, о свадебных традициях, об обряде изготовления лоскутного одеяла, о том, как проходили колядки и сибирские посиделки, об особом отношении народов Сибири к огню.

По итогам фестиваля победу одержала МАОУ СОШ № 15 (обряд сибирских татар «Изготовление лоскутного одеяла»), второе место поделили МАОУ СОШ № 13 (русский свадебный обряд) и МАОУ СОШ № 1 («Рождественские колядки»), на третьем месте – представители МАОУ СОШ № 7 («Вороний день») и МАОУ СОШ № 14 («Медвежий праздник»).

Мероприятие организовано СП «Станция юных туристов» (МАУ ДО «Дом детского творчества»).



# СКАЗКА ПО ИМЕНИ «ПЕТЕРБУРГ»



Вряд ли найдётся такой человек, который бы не мечтал хотя бы раз побывать в удивительном городе на Неве - Санкт-Петербурге. В городе с богатейшей историей и неповторимой архитектурой.

Мне повезло. В дни осенних каникул мы с классом побывали там на экскурсии. Рассматривать фотографии или репродукции Петербурга - это, конечно, интересно. Но пройтись по его улицам и площадям, вдохнуть полной грудью морской воздух, который приносит ветер с Балтики, увидеть воплощённые в жизнь великими зодчими замыслы Петра I - это совсем другое.

Первым делом мы с классом сразу с вокзала поехали в Царское Село, в Екатерининский Дворец. То великолепие и та красота, которые мы увидели, нас просто поразили! Это было наше первое знакомство с великим городом.

Во второй день мы поехали на метро на Васильевский остров в музей антропологии и этнографии им. Петра Великого. Как нам рассказали, музей был создан по указу Петра I с целью собрания и исследования уникальных реликвий, рождённых как природой, так и руками человека. С интересом осмотрели экспонаты Кунсткамеры, которых здесь более миллиона - это разные предметы из области археологии, анатомии и медицины. И что интересно, среди них есть немало аномальных. Затем побывали в Зоологическом музее и прогулялись по территории Петропавловской крепости, где находится Монетный двор.

На третий день мы пошли в Меншиковский дворец,

Исаакиевский собор, ну и, конечно же, в Эрмитаж. Невозможно описать все чувства и эмоции, которые я испытал, переходя из зала в зал и осматривая уникальные полотна и скульптуры великих мастеров прошлого. Я просто побывал в сказке, из которой так не хотелось возвращаться....

В последний день нашей экскурсии мы поехали на Пискаревское мемориальное кладбище и на захватительную обзорную экскурсию: Смольный собор, крейсер «Аврора». Какой-то комок подступал к горлу, когда мы были на Пискаревском кладбище и слушали историю о блокадниках....

Удивительный город, из которого так не хотелось уезжать... Хотелось ходить и ходить по его проспектам, любоваться каждым домом, читать надписи на мемориальных досках. Ведь, по сути, в центре Петербурга каждый дом - это сама история. В этих домах в разное время жили великие люди.

Встреча с городом на Неве останется в моей памяти навсегда. Больше всего мне понравился Екатерининский дворец. Его огромные позолоченные залы, столовые, а особенно Янтарная комната. А также тронные, бальные и прочие залы Эрмитажа. Мы все благодарны петербуржцам за то, как бережно они хранят великое наследие Петра, благодаря чему мы имеем возможность побывать в этом удивительном городе и воочию насладиться его красотой.

**Илья ЗАХАРИНСКИЙ,**  
**МАОУ СОШ № 12, 6-Б класс,**  
**(пресс-центр «Горизонт»)**





## «СПАСТИСЬ И ВЫЖИТЬ»



В Центре детского технического творчества 11 ноября прошла городская игра-соревнование по ГО и ЧС «Спастись и выжить». Основной целью мероприятия была пропаганда знаний правил поведения детей и подростков в чрезвычайных ситуациях.

Для участия в городской игре-соревновании завелись 11 школ города, команда «Центра детского технического творчества» и команда «Станции юных туристов».

Строго, но компетентное жюри оценивало ребят на шести этапах. На этапе «Основы медицинских знаний» - преподаватель Тобольского медицинского колледжа им. В.Солдатова Александр Федорович Бобров и студентка этого же учебного заведения Кристина Сташинская. На этапе «Безопасность на транспорте и в городе» - преподаватель автошколы ВОА Инна Владимировна Комиссарова. На этапе «Опасности от ЧС техногенного характера» и «Назло стихии» действия ребят оценивал начальник городских курсов гражданской обороны МКУ Георгий Петрович Новиков. На этапе «Служба спасения 01» - старший инспектор 8 отряда противопожарной службы г. Тобольска Вячеслав Александрович Терехов.

Участники показывали свои знания и умения в разных областях жизнедеятельности – от практического умения оказывать первую помощь и безопасности

дорожного движения, до умения действовать в чрезвычайных ситуациях. На этапах ребята на время надевали бейки пожарного, останавливали кровотечение, делали сердечно-легочную реанимацию пострадавшему (на примере тренажера «Максим»), выявляли нарушителей дорожного движения, отвечали на вопросы по чрезвычайным ситуациям техногенного и природного характера.

В результате победителем в игре-соревновании стала команда «Азимут» (МАОУ СОШ № 17), занявшая первое место. Команда «Спасатели» (МАОУ ДО ДДТ ОП «ЦДТТ») присуждено второе место. Третье место в упорной борьбе разделили команды «Лидер» (МАОУ СОШ № 1) и «Плани» (МАОУ СОШ № 18) с разрывом в несколько десятков баллов. Победители были награждены грамотами и подарочными сертификатами. Остальные участники были отмечены грамотами за участие.

**Анна ОСЕНЧУГОВА,**  
специалист по работе с молодежью  
Центра детского технического творчества

## КАК НЕ СГОРЕТЬ, СПАСАЯСЬ ОТ ХОЛОДА

Зима опасна пожарами! Скажешь нет? Да, на улице царствуют холода. Столбику термометра надоело подниматься к нулю. Лужи – в кандалах льда, а окна обретают черты полотна для иinea. Все так. Но часто в желании согреться в студеную пору мы тянемся к источникам тепла, забывая о правилах безопасности. Особенно о них следует помнить,

1. Что нужно делать, если возник пожар в квартире?  
Ответ: позвонить по телефону 01 или с сотового 010, 112 и сообщить адрес пожара, свою фамилию, что и где горит.

2. Можно ли играть со спичками и зажигалками?  
Ответ: Нельзя. Спички – одна из причин пожара.

3. Чем можно тушить пожар? Ответ: одеялом, пальто, водой, песком, огнетушителем.

4. Можно ли самостоятельно пользоваться розеткой? Ответ: Нельзя. Нужно просить взрослых включить или выключить электроприборы.

5. Назови номер пожарной службы? Ответ: 01 или с сотового телефона 010, 112.

6. Главное правило при любой опасности? Ответ: Не поддаваться панике, не терять самообладания.

7. Можно ли без взрослых пользоваться свечами, бенгальскими огнями у елки? Ответ: Нет, нельзя, может возникнуть пожар.

8. Можно ли дотрагиваться до включенных электроприборов мокрыми руками? Ответ: Нельзя! Вода пропускает ток через себя. Это опасно для жизни.

когда греться помогают открытые источники огня - костры, камин, свечи, факелы (но это уже для романтиков). Ответ на эти вопросы и проверь свою «противопожарную грамотность». Сначала прочти вопрос и, только подумав и поняв, что ты не знаешь, что делать, читай ответ:

## ПАМЯТКА!

В случае возникновения пожара, если рядом нет взрослых,

тебе нужно действовать так:

- Обнаружив пожар, позвони по телефону 01 или с сотового 010, 112, сообщи фамилию, адрес, что и где горит.

- Предупреди о пожаре соседей, если необходимо, они помогут вызвать пожарных.

- Нельзя прятаться под кровать, в шкаф, под ванну, постарайся убежать из квартиры.

- Необходимо знать: дым гораздо опаснее огня. В задымленном помещении: закрой нос и рот марлевой тряпкой, ляг на пол и ползи к выходу – внизу дыма меньше.

- При пожаре в подъезде пользоваться лифтом запрещается. Он может отключиться.

- Ожидая приезда пожарных, сохраняй спокойствие.

- Когда приедут пожарные, выполняй все их указания.

По материалам пресс-службы ФГУ «8 ОПС по Тюменской области»

## РОДНАЯ МОЯ...

Куда бы она ни пришла, она вызывает восхищённые взгляды. Если она скажет кому-то о своём возрасте, ей верят с трудом, принимают это за шутку. У неё потрясающая стройная фигура, невысокий рост, мудрый взгляд и нежная улыбка. Если она ведёт с кем-то разговор - слушать её одно наслаждение. Я до сих пор удивляюсь её таланту общаться и располагать к себе людей. Если меня спросит кто это, я с гордостью смогу ответить - это моя мама, Елена Васильевна.

... Она сделала моё детство счастливым. Однажды, на новогоднем утреннике, когда пришла пора зажечь ёлку, все по традиции стали звать Деда Мороза и Снегурочку. Но я была тем ребёнком, которая звала не Снегурочку, а маму. Так и случилось. В зал в голубом платье и белых сапожках под руку с Дедом Морозом заходила моя мама. Заходила и тихонечко говорила мне: «Какая я тебе мама, я Снегурочка!». Но я-то знала, что это была МОЯ мама.

Когда я стала чуть старше, она брала меня с собой на работу в ДК «Синтез». Моим любимым местом было закулисье. Когда она вела репетицию какого-нибудь городского концерта, кто-то из артистов порой наткнулся на меня, без единого шороха наблюдавшую за процессом.

-Девочка, ты чья?

-Моя мама – режиссёр! - с важным видом говорила я, прикладывая пальчик к губам. - Нужно вести себя тихо, а то мама будет ругаться.

...Теперь я её ревную. Безумно ревную ко всем её делам. Всем людям она улыбаётся, со всеми вежлива и приветлива, она нужна всем везде и всегда. А когда она приходит домой, сил на меня уже не остаётся... Но я понимаю, что так усердно она старается для того, чтобы я ни в чём не нуждалась. Ну, разве она не герой? Конечно, герой. Становясь старше, я всё больше осознаю суть материнского подвига. Всё больше понимаю, что мой долг, сколько бы лет не прошло, сохранить в ней ту самую маму-Снегурочку, жизнерадостную, бойкую, счастливую, а ни в коем случае не наоборот.

На самом деле, любой другой маме не обязательно наряжаться в новогодний костюм или быть режиссёром. Для ваших детей - вы уже волшебница, даже если дети совсем взрослые. На их глазах вы творили самые настоящие чудеса всю жизнь - родили их на свет, многие



ночи провели без сна, готовили самые вкусные каши-блинчики, покупали самую красивую одежду, прощали разбитые чайные чашки из нового сервиза...

Мамы - вы главные чудеса в нашей жизни. Чудеса, для ваших всегда любимых любимых детей.

Арина МОРОЗОВА,  
10 класс, МАОУ СОШ № 7

## УСПЕЙ ПОЛУЧИТЬ ПРИЗ!

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ТОБОЛЬСК - ТЕРРИТОРИЯ ПЕРВЫХ» ОБЪЯВЛЯЕТ РОЗЫГРЫШ ЦЕННЫХ ПРИЗОВ СРЕДИ ПОДПИСЧИКОВ!**

**НА ЭТОТ РАЗ МЫ ДАРИМ НАУШНИКИ!**

**ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ СТАТЬ УЧАСТНИКОМ РОЗЫГРЫША ПРИЗОВ, НЕОБХОДИМО ВЫПОЛНИТЬ СЛЕДУЮЩИЕ УСЛОВИЯ:**

1. **ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСК - ТЕРРИТОРИЯ ПЕРВЫХ» В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ г.ТОБОЛЬСКА НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2017 ГОДА;**

2. **СФОТОГРАФИРОВАТЬ ИЛИ ОТСКАНИРОВАТЬ СВОЙ ПОДПИСНОЙ КУПОН И ПРИСЛАТЬ ЕГО ПО ЭЛЕКТРОННОМУ АДРЕСУ: [OMP@T2.RU](mailto:OMP@t2.ru) В СРОК ДО 25 ДЕКАБРЯ 2016 ГОДА. В ПИСЬМЕ УКАЗАТЬ СВОИ ДАННЫЕ (ФАМИЛИЮ, ИМЯ, КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН).**

**ПОБЕДИТЕЛЬ ОПРЕДЕЛИТСЯ 28 ДЕКАБРЯ В 15.00 ПО АДРЕСУ:**

**г.ТОБОЛЬСК, 8 МКР., д. 371**

**ПУТЁМ СЛУЧАЙНОГО ОТБОРА И БУДЕТ ОПОВЕЩЁН ПО ТЕЛЕФОНУ.**

**СЧАСТЛИВИК ПОЛУЧИТ В ПОДАРОК ОТ НАШЕЙ РЕДАКЦИИ НАУШНИКИ.**

## ОСТОРОЖНО, ВИЧ!



Тюменская область вошла в десятку российских регионов, где сложилась критическая ситуация с ВИЧ. Об этом сообщила министр здравоохранения России Вероника Скворцова. В Тюменской области не осталось ни одного муниципального образования, где не были бы не зарегистрированы случаи ВИЧ-инфекции.

Такие данные приводит руководитель регионального Роспотребнадзора Галина Шарухо. Главный санитарный врач отметила, что заболеваемость ВИЧ-инфекцией в регионе растёт: за первое полугодие 2016 года было зарегистрировано более тысячи новых случаев. Сейчас общее количество ВИЧ-инфицированных в регионе составляет более 23 тысяч человек. Зарегистрировано также восемь случаев ВИЧ-инфекции у детей до 14 лет.

По уровню поражения вирусом иммунодефицита человека Тюбояск занимает первое место в регионе. По данным на 1 ноября, всего в городе 2035 случаев ВИЧ-инфекции. Только в этом году было выявлено 184 случая заболевания. Преобладает среди них внутривенный наркотический путь передачи инфекции. Именно этим путем заразились 79 человек. У 56 тюбоясков половой путь заражения. В отношении еще 49 человек с положительным ВИЧ-статусом проводится эпидрасследование, причины заболевания пока неизвестны. Большая часть заболевших – мужчины.

- Вирус активно распространяется среди представителей среднего класса. Его выявляют у людей в возрасте от 30 до 39 лет, на сегодня это самая поражаемая группа. Зачастую их единственная ошибка - незащищенный половой акт, - рассказала Светлана Петрова, заведующая эпидемиологическим отделом ГБУЗ ТО «Центр по профилактике и борьбе



со СПИД».

615 ВИЧ-инфицированных тюбоясков умерли в этом году. 99 горожан настигла смерть именно от СПИДа. В настоящее время в конечной стадии развития ВИЧ-инфекции находятся 27 человек.

Специалистами изучаются и обсуждаются различные направления в комплексе мер по профилактике СПИДа/ВИЧ. Главный упор делается на профилактику заболевания, связанную с пропагандой средств предупреждения заражения ВИЧ; изменением образа жизни людей; сведением к минимуму факторов риска среди лиц, относящихся к группам повышенной опасности инфицирования; изучением социальных условий, способствующих распространению заболевания.

Лечебно-профилактические организации Тюменской области объединяются с организациями, учреждениями, государственными и общественными деятелями всей Европы, участвуя в Европейской неделе тестирования на ВИЧ и гепатит. Старт недели тестирования был дан 18 ноября. В этом году она проходит под девизом «Тестируй. Лечи. Останови». Неделя проводится в преддверии Всемирного Дня борьбы со СПИД.

Главная цель Европейской недели тестирования на ВИЧ-гепатиты – увеличить количество людей, знающих свой статус по ВИЧ-инфекции и вирусным гепатитам, и сократить позднее выявление этих заболеваний путем информирования о преимуществах тестирования.

Чтобы пройти бесплатное тестирование на ВИЧ, необходимо обратиться в центр здоровья городской поликлиники (4 микрорайон, д.53), в кабинеты №№ 201 (с 8.00 до 18.00) и 202 (с 8.00 до 16.00), и получить направление на анализ.



Подготовила Анна Сироткина

## НОЯБРЬ 2016. МОЛОДЕЖНАЯ АФИША

01.12 в 14.00

Мастер-класс по технике пешеходного туризма в закрытых помещениях.

СП «Стадиям юных туристов» (ул. Ленина, 23)

02.12 в 11.00

Игровая программа для детей

АУ СОИ ТО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних г. Тобольска». Дворец творчества детей и молодежи

02.12 в 15.00

Мастер-класс «Дари добро», посвященный Дню инвалидов.

СП «Центр детского технического творчества» (ул. Свердлова, 54)

02.12 в 17.00.

Фестиваль молодежной журналистики

«Золотое перышко».

Центр молодежных инициатив (4 мкр., стр. 55).

03.12

Школа социаль-но-активной молодежи.

Центр молодежных инициатив (4 мкр., стр. 55).

С 05.12 по 26.12

Курс творческих работ в сфере профессиональной ориентации «История профессии», «Трудные династии».

Служба профессиональной ориентации и трудоустройства МАУ «ЦРМПТ», 9 мкр., д. 35, оф. 138.

06.12

Акция «Скажи жизни: «ДА!».

ТРЦ «Жемужина Сибирь», ТЦ «Евразия».

09.12 в 17.00 и 10.12 в 18.00

Межрегиональный конкурс патриотической

песни «Песни России».

ДК «Самета» МАУК «ЦРМТ» г. Тобольска

10.12

Концертная программа, посвященная Международному Дню инвалида.

Центр молодежных инициатив (4 мкр., стр. 55).

15.12 в 14.00

Ярмарка учебных мест.

ДК «Самета» МАУК «ЦРМТ» г. Тобольска

16.12 в 17.00

Городской фестиваль команд КВН «Степень».

ДК «Самета» МАУК «ЦРМТ» г. Тобольска

16.12 в 15.00

Экологический фотоконкурс «Природа – художник».

Дворец творчества детей и молодежи (4 мкр., стр. 54).

17.12 в 9.00

Турнир по метанию ножей.

ВСМЦ «Россыни» (7а мкр., д. 6а).

23.12 в 18.00

Городская олимпиада для одаренных детей.

Тобольский драматический театр им. П.Л.Ершова

С 23.12 по 25.12

Городской турнир по армейскому рукопашному бою памяти В.Кузнецова.

СК «Лидер» (ул. Революции, 53а).

26.12 в 18.00

Новогодний спектакль «Путаница».

Центр молодежных инициатив (4 мкр., стр. 55)

С 26.12 по 31.12

Поздравительная акция «Новогоднее настроение».

## ГОРОДСКАЯ АФИША

01.12. Фестиваль детского и юношеского кино «Юль-Альс»

ДК «Самета»

02.12. в 12.00 Митинг, посвященный Дню памяти неизвестного солдата

Площадь ДК «Водник»

03.12. Концерт, посвященный Международному

Дню инвалидов

ДК «Самета»

04.12. в 14.00 Концерт, посвященный Дню инвалидов

«От сердца к сердцу»

Центр сибирско-таатарской культуры

09.12. в 14.00 Концертная программа, посвященная

Дню героев Отечества

ДК «Водник»

09.12. в 14.00 Концертная программа,

посвященная Дню героев Отечества

Дворец творчества

17.12. в 16.00 Новогоднее заседание женского клуба «Подручка. Посе-

детки, прероченные к международному дню чая «Найвал паран

Библиотека-филиал №18

19.12. в 15.00 «Подарок своим рукам» - час творчества

Библиотека-филиал №9

20.12. в 11.00 Новогодний утренник «Вечерок от сказки»

Детская центральная библиотека имени П.Л.Ершова

21.12. в 16.00 Новогодний праздник

«Здравствуй, Дедушка Мороз!» Библиотека – филиал №1

21.12. – 22.12. Детское новогоднее утренник

ДК «Самета»

23.12. в 13.00 Новогодний концерт «Хорошее настроение»

Дворец творчества

24.12. Открытие новогодних елок. Новогодние театрализованные

программы с поздравлением Деда Мороза и Снегурочки

Семьей горожан, мкр. Железнодорожный

26.12. Открытие подросткового городского

Красная площадь, Тобольского Кремля

26.12. в 12.00 Новогоднее развлечение

«Приключения в новогодней олимпиаде»

Центральная городская библиотека им.А.С. Суванова

26.12. - 27.12. в 14.00 Праздник для детей

«Новогодние сказки»

ДК «Водник»

27.12. в 12.00 Новогодние развлекательные программы

«Чудеса начинаются»

Библиотека – филиал №5

28.12. в 17.00 Новогодний концерт

ДК «Самета»

30.12. в 17.00 Праздничная программа

«Новогодние карусели»

ДК «Водник»

30.12. в 18.00 Открытие новогодней олимпиады. Новогодние театрализованные

программы с поздравлением Деда Мороза и Снегурочки

Площадь ДК «Водник»

\* Газета «Тобольск – Территория парков» №11 (131) 29-11-2016 г.  
 Удостоверение, выданный Муниципальным управлением «Центр реализации  
 муниципальных и профессиональных программ г. Тобольска»  
 Адрес: ул. Советская, дом №120. Тобольская область, г. Тобольск.  
 4 мкр., д. 107/3а. Телефон: факс: (3463) 32-78-74  
 Полное наименование при фискальной передаче выдателя по  
 адресу выдателя: администрация города Тобольска  
 Главный редактор: Галицкий Т.В.  
 Выпускающий редактор: Малых Александр  
 Адрес: 63003, Зеленогорск, Завод №8 1/3а.  
 Дата выхода: по традиции – 29 ноября 2016 г.; фактически – 29 ноября 2016 г.  
 Адрес публикации: по профилю – 16.00, фактически – 19.00  
 Главный редактор: (3463) 32-78-74, Тобольск, 4 мкр., д. 35

Телефоны: ф. (3463) 34-45-09 e-mail: tv\_@rednet.ru  
 или v\_konstantin@630030303@yandex.ru (Тобольск)  
 Отделов: в т.ч. факс: (3463) 32-78-74  
 Адрес: 630032, город Тобольск, ул. Советская, 48  
 Газета зарегистрирована: Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи,  
 информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской  
 области, Хмельницкому административному округу  
 Регистрационный номер: ПИ14 №70-17/17, дата выдачи: 28 октября 2014 г.  
 При перепечатке материалов ссылка на газету  
 «Тобольск – Территория парков» обязательна.  
 Распространяется бесплатно по бюджетным учреждениям и по подписке.  
 Подписной индекс: 34324.